
 

CLUB ALPINO ITALIANO 
Gruppo Regionale Emilia Romagna 

 

VERBALE DEL 28 marzo 2024 
Il giorno 28 marzo 2024 alle ore 20.45 si è riunito in videoconferenza il Comitato Direttivo CAI Emilia 
Romagna per discutere il seguente ODG: 
1) Comunicazioni presidente; 
2) Approvazione verbali del 25/01/2024 e 27/2/24; 
3) Esame finale bilanci 2023 e 2024; 
4) Preparazione ARD aprile 2024; 
5) PDF 2024; 
6) Situazione CS; 
7) Varie ed eventuali 

 
Sono collegati: il presidente GR Massimo Bizzarri, la segretaria Giovanna Barbieri, i consiglieri Andrea Monti, 
Davide Bonzi, Aldo Cantoni, Francesco Casanova, Ezio Albertazzi. Sono inoltre collegati il past presidente GR 
Vinicio Ruggeri, il presidente del collegio dei revisori dei conti Alessandro Neri e Cristina Cicchetti. 
Prima di procedere all’esame dei vari punti all’ODG viene nominata Giovanna Barbieri come segretario 
verbalizzante. 
Assume la presidenza della riunione, ai sensi dello Statuto, il Presidente Regionale 

 
1- Il presidente regionale informa che: 
-sabato 27 aprile si terrà a Scandicci (FI) il convegno nazionale del Gruppo Grandi Carnivori, per il quale è 
stato predisposto un ricco programma 
-il 18 aprile si terrà il webinar di lancio del progetto CAI “Acqua Sorgente” e che arriverà una mail 
direttamente alle sezioni CAI con l’invito a partecipare all’incontro e successivamente ad impegnarsi nel 
progetto 
-il 20 aprile parteciperà al “1° Festival dei sentieri” che si terrà a Castel d’Aiano  
- vi sono alcune problematiche relative ai nominativi dei delegati in alcune sezioni, dovute a ritardi delle 
rispettive assemblee sezionali. Dopo alcuni contatti con in vari PS e suggerimenti per risolvere le situazioni 
(con possibile e diretto contatto telefonico con la sede centrale, nella persona di Amendola) si spera che per 
l’ARD sia tutto sistemato. 

 
2- I verbali vengono approvati 

 
3- Il tesoriere e la commercialista Cicchetti illustrano il bilancio consuntivo 2023 e la relazione di missione. 

Alessandro Neri, presidente del collegio dei revisori dei conti, illustra la relazione dell’organo di controllo. 
Tutta la documentazione sarà inviata in visione alle sezioni CAI, come di consueto, prima dell’ADR del 6 
aprile. 

 

4- La segretaria informa di essere in contatto con Emma Ponzi, presidente della sezione ospitante l’ADR del 
6 aprile, e che l’organizzazione sta procedendo senza problemi. 

 
5- Dalla discussione rispetto al piano formazione dirigenti 2024, emergono le seguenti possibili tematiche 
-Responsabilità dei presidenti sezionali e dei consigli direttivi 



-Responsabilità dell’accompagnamento in montagna 
-Regolamento disciplinare 
-Regolamento generale 
-Passaggio di consegne 
-Formazione direttori di escursione 
Il PR sottolinea che non ci sarà il bando per formazione della sede centrale e quindi le spese saranno 
sostenute dal GR e che la maggior parte delle lezioni saranno in presenza. 
 
6- Il CDR delibera di organizzare un incontro con tutto il comitato scientifico regionale, da tenersi dopo 

l’ADR. 
 

7- Il 21 aprile si terrà l’escursione intersezionale (Imola, Faenza e Lugo) lungo la vena del gesso romagnola 
 
 
La seduta è tolta alle 23.30 
 

 
 

 

 

 


